



Прокуратура
Российской Федерации

В диссертационный совет Д 170.001.01
Академии Генеральной прокуратуры
Российской Федерации

**ПРОКУРАТУРА
ОМСКОЙ ОБЛАСТИ**

ул. Ленина, 1, г. Омск, 644099

30.06.2014 № В-22-2014/22604 ОТЗЫВ

на автореферат диссертации БОРИСОВОЙ ЮЛИИ ВАЛЕРЬЕВНЫ по теме «Деятельность прокурора по защите прав на объекты интеллектуальной собственности: гражданско-правовой и административно-правовой способы судебной защиты», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.11 - Судебная деятельность, прокурорская деятельность, правозащитная и правоохранительная деятельность

На современном этапе соблюдение прав на объекты интеллектуальной собственности является одним из главных показателей развития общества. Положения действующего законодательства способствовали тому, что произведения науки, литературы и искусства, а также иные объекты стали активно вовлекаться в гражданский оборот. Между тем в настоящее время широкое незаконное использование результатов творческой деятельности является острой проблемой.

Участившиеся случаи нарушения прав на объекты интеллектуальной собственности заставили законодателя обратить особое внимание на их защиту, в том числе и с помощью такой меры прокурорского реагирования, как обращение в суд с требованием о ликвидации юридического лица, неоднократно или грубо нарушающего исключительные права на результаты интеллектуальной деятельности и на средства индивидуализации (ст. 1253 ГК РФ, это новая норма, наделившая только прокурора вышеуказанным правом на обращение в суд).

Используя предоставленные законом полномочия, прокуроры должны быть обеспечены разработанными методиками осуществления деятельности в данной сфере. Однако на сегодняшний день глубоких исследований в этой области не проводилось. В связи с этим диссертация Борисовой Ю.В., на наш взгляд, является актуальной и своевременной.

Серия ББ № 035512

Представляется, что теоретическая значимость работы заключается в выработке отправных теоретических положений, которые послужат основой для дальнейших научных разработок.

Задачи, поставленные диссертантом, отвечают обозначенной цели исследования.

Выработанные автором рекомендации по организации деятельности прокуроров в сфере защиты интеллектуальной собственности определяют ее практическую значимость.

Положения, выносимые на защиту, в полной мере аргументированы.

Достоверность выводов диссертанта обеспечивается примененными научными методами исследования, достаточной теоретической и нормативно-правовой базой.

Эмпирическая база исследования представлена обширным обобщением практической деятельности органов прокуратуры и судов, опросом прокурорских работников и судей.

Научная новизна исследования выражена в разработке диссертантом теоретических и прикладных положений, связанных с деятельностью по подготовке актов прокурорского реагирования, направляемых в суды в защиту прав на объекты интеллектуальной собственности, в четком и полном раскрытии понятия «грубое нарушение исключительных прав на результаты интеллектуальной деятельности и на средства индивидуализации».

Вместе с тем, поскольку диссертационное исследование посвящено вопросам, связанным с повышением эффективности деятельности прокуроров по организации и осуществлению работы именно по защите прав на объекты интеллектуальной собственности, в автореферате, на наш взгляд, представлялось целесообразным дать определение самого понятия «способ защиты» нарушенных прав, чего автором сделано не было.

Однако указанное замечание не влияет на высокую положительную оценку работы Борисовой Ю.В. Ее диссертационное исследование, судя по

автореферату, носит выраженный творческий характер, является законченной научной исследовательской работой.

Диссертантом разработаны теоретические и практические положения, совокупность которых можно квалифицировать как существенный вклад в науку о прокурорском надзоре, научно-методические разработки могут быть применены в практической деятельности прокурорами.

С учетом изложенного диссертация Ю.В. Борисовой соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата юридических наук, автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.11 - Судебная деятельность, прокурорская деятельность, правозащитная и правоохранительная деятельность.

Начальник отдела по обеспечению участия прокуроров в гражданском и арбитражном процессе прокуратуры Омской области

старший советник юстиции



А.Е. Шарипова



*Торниев Шариповой А.В. заверено
начальник отдела организационного
обеспечения Шмидтова Ю.М.*

Юр 30.06.2014